
Promouvoir le jardinage
éco-responsable,
respectueux de

l’environnement et basé
sur des techniques

agroécologiques

Sensibiliser 
à la protection de la

biodiversité, faune et
flore

Expérimenter
scientifiquement de

nouvelles techniques
de jardinage en

partenariat avec l’OFB
et Ecophyto autour du

biocontrôle

NOS ENGAGEMENTS ET NOS VALEURS 

Permettre à un
maximum de foyers

la culture d'un
potager nourricier

32 000
adhérents

76 jardins
collectifs en

France

3 000 bénévoles
qui animent et

font vivre
l'association 

NOS CHIFFRES CLÉS 

80 années
d'expertise et

de passion

Association
Jardinot
Ensemble cultivons l'avenir ! 

Jardinot 
11 Villa Collet 
75014 Paris 

09.80.80.12.82
jardinot@jardinot.fr Crédits : Canva

L’accès à une
parcelle de jardins

Des conseils autour du
jardinage à travers notre

magazine bimestriel 
« La Vie du Jardin et des

Jardiniers » et nos
contenus pédagogiques

Des avantages exclusifs
auprès de fournisseurs
horticoles (jardineries,

pépiniéristes,
graineteries, etc.)

NOS SERVICES

Des animations
jardinage régulières,

auprès du grand public
et des formations

ponctuelles pour des
collectivités, des
entreprises, des

associations

Des voyages à
thèmes horticoles 



Pourquoi pratiquer 

la rotation des cultures ?

LIMITER LES BESOINS EN 
AMENDEMENTS ET EN ENGRAIS

Rotation des cultures, plantes compagnes, haies variées
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Le système racinaire des différentes 
plantes permet de rechercher les 
éléments nutritifs en profondeur tout 
en améliorant sa structure. 

ÉVITER LA PROLIFÉRATION DES 
MALADIES

Les maladies cryptogamiques sont 
souvent spécifiques d’un légume ou 
d’une famille botanique. Or même à 
la mauvaise saison, les champignons 
portant ces maladies continuent à 
vivre dans le sol.

Les ravageurs restent souvent 
dans le sol au stade larvaire quand 
arrive l’hiver. En alternant les 
emplacements des différents types 
de culture, les organismes parasites 
sont limités.

Les légumes du potager n’ont pas 
tous les mêmes besoins nutritifs. En 
pratiquant la rotation des cultures, il 
suffit de n’amender le sol qu’une fois 
tous les 4 ans avant la mise en place 
des légumes-fruits (nécessitant une 
terre riche).

LIMITER LES PARASITES                    

AMÉLIORER 	
LA STRUCTURE DU SOL



Comment pratiquer 

la rotation des cultures ?

Rotation des cultures, plantes compagnes, haies variées
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PARCELLE B

  

PARCELLE A

LÉGUMES FRUITS >

aubergines, poivrons, tomates, 
courges, melons, concombres, 
etc.

LÉGUMES BULBES >

Aulx, oignons, échalotes.

(Solanacées, cucurbitacées, 
alliacées,...)

Conseil : semer un engrais vert 
après récolte

LÉGUMES FEUILLES >

laitues, chicorée, épinards, 
roquette, mâche, arroche etc.

(Astéracées, à alterner avec des 
brassicacées)

PARCELLE D PARCELLE C

LÉGUMES GRAINES >

haricots, pois, fèves, soja.

ENGRAIS VERTS >

moutarde blanche, phacélie, 
féverole, sarrasin, lupin, trèfle, 
vesce etc.

(Fabacées)

LÉGUMES TUBERCULES >

pommes de terre, crosnes, 
topinambours, etc.

LÉGUMES RACINES >

panais, rutabagas, navets, 
carottes, salsifis; etc.

(Principalement les solanacées, 
brassicacées et astéracées)

BON À SAVOIR

Vous pouvez aussi scinder 
votre jardin en 5 parties et 
toujours laisser une parcelle 
en jachère en y semant des 
engrais verts ou une jachère 
fleurie.




